

DOBŘÍVSKÝ ČTVRTLETNÍK

2018/4

zdarma - neprodejné

20. prosince 2018

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU



Již tradičně se vánoční strom v Dobřívě rozsvítil 1. adventní neděli 2. 12. 2018 v 18.00 hodin. Pan starosta přivítal přítomné a zapálením 1. svíčky na adventním věnci zahájil dobu adventní. Koledy zazpívané dětmi mateřské školy a základních škol Dobříva a Strašice dodaly to správné vánoční kouzlo.

☐



VÁNOČNÍ TRHY

Druhou adventní neděli ozíla dobřívská sokolovna již tradičními vánočními trhy.



Návštěvníci si měli možnost vybrat z široké nabídky vánočního zboží, jako jsou adventní věnce, jmelí, nejrůznější vánoční dekorace, svíčky, vánoční ozdoby, nechyběly ani hračky, cukrovinky, různé drobné řemeslné výrobky a samozřejmě tradiční občerstvení.

Příjemným zpestřením bylo vystoupení žáků a žaček místní základní školy, které mělo úspěch u všech diváků a bylo odměněno potleskem. ☐



Vánoční přání

Přeji Vám hodně krásných chvil prožitých v příjemné atmosféře Vánoc. V novém roce hodně radostných dnů a mnoho chuti do práce a hlavně pevné zdraví.

*Starosta obce
Jiří Ondřejček*

OBSAH

- 1 Rozsvícení stromu, Vánoční přání, Vánoční trhy
- 2-4 Sokolské střípky
- 5 Slovo starosty
- 6 Sté výročí
- 7 SDH Dobřív, Mladí hasiči
- 8 Advent na Pavlovsku
- 9 Jízdní řády
- 10 ZŠ Strašice, Pozvání na půlnoční
- 11 ZŠ Dobřív
- 12 Podzim a advent v mateřské škole

☐



AKADEMIE TJ SOKOL ROKYCANY



V rámci oslav 150. výročí založení TJ Sokol Rokycany a 100. výročí vzniku Československé republiky se v hale SK basketbal v Rokycanech 31. října 2018 konala Tělocvičná akademie župy Rokycanovy.

Zcela zaplněná hala odměnila aplausem cvičence s ukázkami činnosti sokolských jednot župy. Akademie byla příležitostí představit široké veřejnosti

běžnou činnost mládežnických i dospělých složek. Diváci měli možnost zhlédnout i ukázky sletových skladeb, pochopitelně s choreografií upravenou pro menší cvičební celek.

Cvičenkyně TJ Sokol Dobřív a TJ Sokol Přeštice zde předvedly společně skladbu „Cesta“, dobřívští muži se zapojili do předvedení skladby „Borci“. Obě skladby se velice líbily!

„Odjížděli jsme tedy z Rokycan s výborným pocitem nejenom z důvodu, že se nám skladba povedla, ale díky perfektní organizaci a skvělému přístupu organizátorů vygradovala už tak skvělá atmosféra v rokycanské hale do maxima. To bylo to nejlepší ocenění pro všechny účinkující.“



NA BÁBOVKU S BÁBOVKOU

V sobotu 10. 11. 2018 se konal již 12. ročník tradiční akce „Na Bábovku s bábovkou“.

Vzhledem k poměrně chladnému počasí byla tentokrát nižší účast než v předchozích ročnících.

Přesto si všichni zúčastnění procházku na vrchol Bábovky náležitě užili, posilili se něčím malým „na zahřátí“ a už



spěchali do vinného sklípku U Laiblu na vyhodnocení svých doma upečených bábovek.

První místo tentokrát patřilo B. Choulíkové, na druhém se umístil J. Vostrý a třetí příčku již tradičně několik let obsazuje B. Houška.

Zajímá vás, jak dopadne vyhodnocení bábovek příště?

Zúčastněte se 13. ročníku druhou listopadovou sobotu v roce 2019.



SHRNUTÍ PODZIMNÍ SEZÓNY

V sezóně 2017/2018 se dobřívští házenkáři umístili na 2. místě v Oblastní soutěži mužů I. třídy. Týmu byl v létě nabídnutý postup do vyšší soutěže Oblastní přebor mužů. Oddíl tuto nabídku přijal, nastoupí tak ve více zápasech a může si měřit síly se silnějšími soupeři. Během podzimní části soutěže nastoupilo družstvo mužů v osmi zápasech, z nichž šestkrát zvítězilo. Hráči družstva se tak umístili na





TJ SOKOL Dobřív, oddíl sokolské všestrannosti pořádá již tradiční

„NOVOROČNÍ VÝSTUP NA ŽDÁR“

1. 1. 2019 ve 13.00 hodin
sraz u Základní školy v Dobřívě

Všichni jste srdečně zváni.

► fantastickém druhém místě se získal 12 bodů.

Takto skvělé výsledky neočekával nikdo z funkcionářů, hráčů, fanoušků ani v těch nejdívočejších snech. Velkou zásluhu na tom má i nejlepší střelec týmu a staronový hráč Vlastimil Klír s 50 brankami. Druhého nejlepšího střelce výsledku dosáhla posila z Ejovic Petr Michelfeit s 26 brankami, dále pak Milan Duchoň (18 branek), Jiří Monhart (14), Jiří Vondrášek (8). Dobřív se může chlubit také kvalitní obranou. Tým za sezónu obdržel 114 branek, což je druhý nejmenší počet. Velkou zásluhu na tom má nejen brankář Zdeněk Darda ale i celá obrana.

Všem děkujeme za přízeň. Přijďte i v jarní části sezóny podpořit hráče, kteří budou bojovat o postup do 2. ligy.

Petr Šimon

Ženám Sokola Dobřív se v první části sezóny 2018/2019 nepodařilo získat bohužel jediný bod a tedy skončily na posledním místě tabulky. Avšak zajímavosti o začátku sezóny žen jsou překvapivé. V rozboru slušnosti a udělených karet se umístily na 3.–4. místě spolu s Chudenicemi. Poutavé je, že se umístily na předních příčkách v tabulkách jak v „nejvíce vstřelených branek v utkání“, tak i zároveň v „nejméně vstřelených branek v utkání“. V mezisezóně docházejí ženy do sokolovny na kruhový trénink a v lednu jsou již přihlášeny na turnaj v Dobříši. Některé se zúčastní i plánovaného zimního soustředění.

Starší žacky vstoupily do nové sezóny po celoprázdninovém poctivém trénování se vztyčenými hlavami. Všechny byly nervózní z nové sestavy týmu a nevěděly, jak podzim bude probíhat. Avšak nevzdaly se a hrdě

obhajovaly svůj domácí oddíl. První zápas s Týmákovem však nepřinesl ovoce, ale s výsledkem 11:17 byly dívky spokojené. S Blovicemi získaly první body jen těsně 8:7. Hned si pozvedly sebevědomí a hrdě postupovaly dál. V Nýřanech poznaly nové soupeřky a ani nevlídné počasí nevyvrátilo vítězství v poměru branek 19:3. S Přešticemi A sehrály výborný duel, avšak bodů nedosáhly 7:18. V Litčích zase nezaváhaly 17:8. Opět nové přátelské prostředí v Rožmitále žacky hrály 17:6. S Kyšicemi doma prohrály 6:12 a následující den s Nezvěsticemi nakonec také prohrály těsně 11:12. Poslední zápas v Přešticích s týmem B se už projevovала únava a zápas prohrály 29:16. V průběžné tabulce po podzimní části sezóny se umístily dívky spolu s Kyšicemi a Blovicemi s celkovými osmi body na 5.–7. místě. Děvčata čeká zimní příprava v sokolovně a dále se zúčastní turnaje v hale v Plzni-Bollevci v neděli 13. ledna 2019.

Sárka Mrázková

Velká část mladých nadějí Národní házené letos přestoupila z kategorie přípravků do mladších žáků. Trenéři mladších žáků přihlásili koedukovanou soutěž (hoši a dívky dohromady). V této kategorii hraje celkem šest týmů dvoukolovým systémem na podzim i na jaře. Pro naše házenkáře bylo ze začátku nejtěžší se vyrovnat s přechodem na velké hřiště (soutěž přípravků se hraje na šifku hřiště 3 + 1). S přechodem a orientací na celém hřišti se, ale vypořádali velmi rychle a soupeřům ukázali, že náš tým má kvalitu a velký potenciál. Po podzimní části obsadili třetí místo se ztrátou 2 bodů na první tým tabulky!

Po ukončení venkovní podzimní části tréninky pokračují v tělocvičně ZŠ

Strašice. Přes zimní období se žáci mohou těšit na halový turnaj a několik přátelských zápasů s Ejovicemi. Velkým pozitivem tohoto kolektivu je výborná parta a nadšení do hry. Na každý trénink chodí průměrně 18 dětí a neustále se zlepšují. V zápasech, které děti odehrály, se často mohly střídát dvě kompletní obrany i útok. Nutno podotknout, že spousta dětí sem na házenou dojíždí z okolních vesnic, poměr domácích a přespolních je tak půl na půl.

Děti, které ještě nespádají do kategorie žáků reprezentují Dobřív v kategorii starších přípravků. Přípravky se hrají formou celodenních turnajů, na podzim jich bylo pět. Celkem je do soutěže přihlášeno 16 týmů a hrají se dvě výkonnostní skupiny, po každém turnaji z nižší skupiny dva nejuspěšnější týmy postupují a obráceně dva poslední z vyšší skupiny jdou do nižší.

Dobřívští několikrát vystřídalí výkonnostní skupinu a po podzimu jsou na děleném 6.–7. místě ze 16 týmů. Jeden z turnajů byl také pořádán házenkáři na domácím hřišti. Turnaj se i přes chladné počasí povedl. Velké poděkování patří hlavně rodičům, kteří připravili výborné občerstvení, a děkujeme i provozovateli Staré hospody za sponzoring.

Přípravka přes zimu trénuje v sokolovně pod vedením trenérek Míši Novotné a Terky Vondráškové. Děti se můžou kromě jarních venkovních turnajů těšit na dva halové. Jeden pro starší přípravku a premiérový turnaj budou mít také ti nejmenší – mladší přípravka (kategorie do 7 let). Doufáme, že si cestu na hřiště najde ještě více dětí! Rádi je přivítáme!

Jiří Monhart 

PODZIMNÍ SEZÓNA ODDÍLU KOPANÉ

Oddíl kopané Sokola Dobřív se v podzimní části prezentoval čtyřmi týmy, začneme nejmladšími a to je mladší přípravek. Pro menší počet hráčů jsme mladší přípravky spojily se sousedy z Mirošova. Herní systém je 4+1, hrálo se turnajově a to šestkrát. Výsledky nejsou až tak důležité, každý zápas se hraje s obrovským nasazením, touhou dávat branky a slavit vítězství! Na konci sezóny se nám jeden turnaj podařilo vyhrát, což je skvělé! Starší přípravek před sezónou řešila stejný problém a to je menší počet hráčů a i tady nařídil okresní fotbalový svaz turnajový systém, opět jsme se dohodly na spolupráci s Mirošovem. Povedlo se nám odehrát několik dobrých zápasů a pár vyhrát. Ve spolupráci s trenéry z Mirošova se nám povedlo pro děti vytvořit dobré tréninkové podmínky, zvýšila se účast na trénincích, není výjimka třicet dětí a začínají chodit i noví zájemci o fotbal. To je moc dobře a tady nás tlačí bota – nedostatek trenérů! Určitě zájemce o fotbal, jak děti, tak případné trenéry, rádi přivítáme!

Po čase jsme opět přihlásili mužstvo B do okresní soutěže, převážně složené ze zkušených hráčů. Sehrálo deset utkání a z toho pětkrát vyhrálo a pětkrát prohrálo, skóre 27:36 a 14 bodů, po podzimu 6. místo. Během průběhu soutěže se povedlo zapracovat několik mladých hráčů do sestavy B mužstva, kteří mohou být připraveni do mužstva prvního, a zvedla se docházka na tréninky.

A mužstvo opět bojovalo o první příčky okresního přeboru. Sehrálo 11 zápasů sedmkrát výhra, čtyřikrát prohra, skóre 29:18, 21 bodů, obsadilo 4. místo, ztrácí pět bodů na první Zbiroh. Na povedený podzim se určitě naváže v jarní sezóně. Všem spoluobčanům, hráčům a dětem přejeme příjemné prožití vánočních svátků a šťastné vykročení do dalšího roku!

Milan Kalvoda

TURNAJ STARŠÍCH PŘÍPRAVEK O PŘEBORNÍKA ČOS

Fotbalová starší přípravek se v sobotu 8. 12. 2018 zúčastnila v Praze-Tróji halového turnaje v kopané.

Družstvo složené z hráčů Dobřiva a Mirošova se v konfrontaci sedmi týmů neztratilo. Pod hlavičkou Sokola vybojovali mladí fotbalisté vynikající třetí místo, když zlato brala Nová Ves pod Pleší a stříbro Králův Dvůr.

Postupně se v zápasech hraných za 12 minut náš výběr střetl s Praha-Trója 1:1, Nová Ves pod Pleší 1:2, Dobřichovice „A“ 1:0, Králův Dvůr 0:5, Praha Břevnov 1:1, Dobřichovice „B“ 3:1.

Dvě vítězství, dvě remízy a dva nezdarů v podobě porážky, zajistily umístění na pomyslné bedně. Do listiny střelců se zapsali V. Kučera 3×, L. Šimonovský 2×, R. Peroutka 2×. Cenu pro nejlepšího gólmána celodenního klání získal Č. Pešek!

Naše barvy reprezentovali a bronzovou medaili na krk pověsili – Č. Pešek, L. Ulbrich, L. Mikulík, M. Trunec, P. Zajíc, V. Kučera, R. Peroutka,



R. Stehno, L. Šimonovský, L. Hodková, K. Štveráková.

Tuto úspěšnou partu měli na starosti trenéři M. Kalvoda a T. Šimonovský.

Při závěrečném vyhlášovacím ceremoniálu zazněla Česká státní hymna. Pro začínající sportovce určité silný zážitek. Zaslouženou odměnou pro všechny zúčastněné byla následná hostina v McDonaldu.

B. Mikulík

OSLAVENCI

Každoročně koncem roku pořádá Tělocvičná jednota Sokol Dobřív posezení se svými členy, kteří v daném roce oslavili kulaté výročí narození. Letošní setkání se uskutečnilo 6. prosince ve vinném sklípku „U Laiblů“. Oslavenců se tentokrát sešlo 6 a společně se členy výboru naši jednoty společně poseděli a odpočinuli si od každodenních starostí.

Na závěr starosta jednoty Mgr. Luboš Paldman popřál všem zúčastněným krásné vánoční svátky a hodně štěstí a pevné zdraví do nového roku 2019.

ODDÍL NÁRODNÍ HÁZENÉ
TJ SOKOLA DOBŘÍV

POŘÁDÁ V SOKOLOVNĚ V SOBOTU
26. LEDNA 2019

**19. HÁZENKÁŘSKÝ
PLES**

HUDBA: **DISKOSONK**
ZAČÁTEK VE 20.00 HODIN

**BOHATÁ TOMBOLA
SLOSOVATELNÉ VSTUPENKY**

VSTUPNÉ: 100 Kč v předprodeji / 130 Kč na místě
PŘEDPRODEJ V PRODEJNĚ PRŮMYSLVÉHO ZBOŽÍ
U PANÍ RADKY SEKYROVÉ

Výbor TJ SOKOL Dobřív přeje všem klidné prožití vánočních svátků
a mnoho štěstí a zdraví v novém roce 2019



OKÉNKO STAROSTY OBCE

Informace starosty

DOBŘÍV 2018 – ÚSPĚŠNÉ ZAKONČENÍ ČTYŘLETÉHO OBDOBÍ



Právě končící rok 2018 v naší obci můžeme hodnotit velmi pozitivně. Podařilo se v termínu dokončit rekonstrukci silnice II/117 v průtahu naší obcí a s tím související vybudování nových chodníků. Já věřím, že tato stavba velmi pozitivně ovlivnila vzhled naší obce a přispěje k větší bezpečnosti obyvatel. Vynutila si některé místní změny v používání komunikace a postupně si na ně zvykáme. Podařilo se nám v rámci různých dotačních titulů a našich prostředků dokončit několik významných akcí, které přispívají ke spokojenosti na Pavlovsku i v Dobřívě. Rád bych při této příležitosti připomněl vybudování dětského hřiště, které bylo realizováno z vlastních prostředků a je velmi využíváno. Další podařenou akcí z vlastních prostředků je vyspravení místních komunikací na Pavlovsku od hlavní silnice směrem k nohejbalo- věmu areálu a v Dobřívě od autobusové zastávky ke splavu, u mateřské školky a před Starou hospodou. Největší akcí bez dotací je vybudování druhé a třetí etapy místních komunikací Pod Kolářem. Tento dluh z minulosti je konečně odstraněn a tato lokalita je připravena



ke kolaudaci již postavených rodinných domů a ke stavbě nových. Podařilo se nám úspěšně převzít pobočku pošty a vybudovat Poštu Partner s celodenní otevírací dobou a rozšířenými službami. V rámci dotačních titulů se nám podařilo za podpory ministerstva kultury z „Programu péče o vesnické památkové rezervace a zóny a krajinné památkové zóny v roce 2018 na obnovu kulturních památek“ restaurovat sochu sv. Barbory na Švédském mostě. V rámci oslav 100. výročí vzniku samostatného státu jsme provedli restaurování památníků padlých I. a II. světové války za podpory dotace Plzeňského

kraje z programu „Podpora péče o památky, válečné hroby a pietní místa na území Plzeňského kraje“. Pro zvýšení bezpečnosti silniční dopravy a chodců jsme pořídily za pomoci dotace „Bezpečný kraj a prevence kriminality“ radary, které jsou umístěny na nově opravené komunikaci a na příjezdu do Pavlovska. Mezi zdařilé akce řadím také opravu hřbitova, na které se podílel dotací Plzeňský kraj. Byla opravena vstupní vrata, rozpadající se zeď oplocení a fasáda kaple s novým nátěrem – s příspěvkem PSOV PK. Zároveň pracujeme na projektech pro vybudování vodojemu na Pavlovsku, pro nové komunikace na Pavlovsku i v Dobřívě. Dokončena je příprava na vybudování bezdrátového rozhlasu i s odsouhlasenou dotací a předpokládaným termínem realizace v prvním pololetí roku 2019. Je také připravena největší akce na příští rok, a to je rekonstrukce silnice III/11727 od hlavní křižovatky směrem na Rokycany s odstraněním dlažby. Součástí bude výstavba nových chodníků, výměna vodovodního řadu a prodloužení kanalizace.

Ještě byla realizována celá řada drobných akcí, které pomáhají ke zlepšení životního prostředí a podmínek žítí v naší obci.

Právě končící rok považuji za velmi úspěšný a děkuji všem, kteří nás v našem úsilí podporovali. Věřím, že i následující rok bude úspěšný a těším se na další spolupráci.

Na závěr mi dovoluji popřát Vám všem klidný a spokojený závěr roku, pohodové vánoční svátky a v novém roce hodně klidu, dobré pohody a pevné zdraví.

Jiří Ondřejíček

STÉ VÝROČÍ ČESKOSLOVENSKA V NAŠÍ OBCI



Vzpomínkové akce k obnovení Československa po třístaleté nadvládě Habsburků vyvrcholily v naší obci 28. října 2018 u památníku padlých a symbolizujících rozpad Rakousko-Uherské monarchie. I když počasí příliš nepřálo, sešli se obyvatelé obce, byly položeny kytice Obecního úřadu, hasičů, Sokola a svazu bojovníků za svobodu. Byla přednesena zdravice prezidenta republiky, dále projev pojednávající o minulosti obce a na závěr zazněla Československá hymna. Protože do projevu se nevešly různé detaily o jménech osobností, dovolte mi, abych některé připomenul.

Na návsi před všemi staveními byly opločené zahrádky. V roce 1924 obec před stavením č. p. 11 vykoupila zahrádku a nechala postavit pomník, v horní části zasazeným emblémem T. G. Masarykem. Sochy z hoříckého pískovce jsou dílem akad. sochaře Václava Šípa z Plzně, balvany v podloží pomníku pocházejí z vrchu Žďár. Na

památní tabuli jsou uvedena jména padlých vojáků v první světové válce, občanů Dobřiva. Nejsou zde uvedena jména, kteří přežili. Pro nás starší velmi dobře známé osobnosti, pan řídící zdejší obecné školy, Emil Pinker a pan Antonín Huml – vedoucí pohostinství Nová Hospoda. Přežili Piavu. Rodák plukovník František Beran se zasloužil v té době o vznik československé armády. Zemřel v Čáslavi, kde byl velitelem pluku, pohřben je na dobřívském hřbitově. Po druhé světové válce bylo sousoší doplněno o sousoší s oběťmi německé okupace. Připomenou přeživší: Bohumil Laibl – Buchenwald, Josef Šístek – Terezín, Dachau, Mathausen, František Špaček – Dachau, manželé Danielovi – Osvětim, Miloslav Dobromysl – vyšetřován Gestapem v Klatovech. Po drastických výsleších byl po protestu a žádosti prezidenta Dr. Emila Háchy propuštěn. Jeho otce Němci popravili. Pomnichovský prezident Dr. Emil Hácha, byl na

navštívě Dobřiva v roce 1940 a strávil zde necelé dva dny ve vile č. p. 134.

Jindřich Mošna – nestor českých herců, ze Staré hospody měl manželku, Ladislav Šaloun – autor monumentálního pomníku Mistra Jana Husa na Staroměstském náměstí, profesor UK, MUDr. František Neuwirt, Jindřich Plachta – v Hůrkách měl domek, přes les chodil do chat a hamru, Martin Růžek – ve chvílích volna chodil do vojenského prostoru s hajnými na obhlídku zvěře, manželé Preissovi – můžete je potkat na hrázi kolem rybníku a také pana profesora doc. MUDr. Pavla Klenera, Ph.D., Jindřich Loukota – hudební skladatel, autor Dobřívské polky „U Rokycan vesničku znám“, Oldřich Kaiser – měl v Dobřívě přítelkyni, často je navštěvoval kamarád z branže Jiří Lábus, Marie Rottrová, počátkem 70. let minulého století natáčela na pořečinách videoklip. Do obce

zavítali také zpěváci Michal Tučný a Waldemar Matuška. V roce 2012 se natáčela v okolí hamru epizoda z pohádky „Šťastný smolař“ pod vedením režiséra Jiřího Stracha.

Musím také připomenout politiky, kteří navštívili obec. Podle vyprávění starších občanů, kteří již nežijí, byl častým návštěvníkem pozdější prezident, Antonín Zápotocký, když byl ještě „proletář“. Do obce rád jezdil bývalý prezident v důchodu Antonín Novotný, poslankyně paní doc. MUDr. Milada Emerová, v roce 2010 Jiří Čunek, hejtman zlínského kraje, poslanec JUDr. Jiří Pospíšil.

Vážený čtenáři, tímto chci každému spoluobčanovi připomenout osobnosti, které ve svém životě, jak píše Jiří Světlík v historickém mistopisu, „Dobřív 675 let“, se „dotkli“ a některé z nich Dobřív ovlivnil v jejich umělecké tvorbě a někteří ovlivnili život v Dobřívě.

